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Whistleblowing 

 

Από τις 17.12.2023 τέθηκε σε ισχύ για την εταιρία μας ο νόμος 4990/2022, ο οποίος αφορά 
το Whistleblowing, τη δυνατότητα δηλαδή των υπαλλήλων να αναφέρουν είτε εσωτερικά 
στην εταιρία, είτε εξωτερικά στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας, παραβιάσεις που αφορούν σε: 

α) παραβιάσεις ενωσιακού δικαίου στους τομείς: 

αα) των δημόσιων συμβάσεων, 

αβ) των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, προϊόντων και αγορών, καθώς και της πρόληψης της 

νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της 

τρομοκρατίας, 

αγ) της ασφάλειας και της συμμόρφωσης των προϊόντων, 

αδ) της ασφάλειας των μεταφορών, 

αε) της προστασίας του περιβάλλοντος, 

αστ) της προστασίας από την ακτινοβολία και της πυρηνικής ασφάλειας, 

αζ) της ασφάλειας των τροφίμων και των ζωοτροφών, καθώς και της υγείας και της καλής 

μεταχείρισης των ζώων, 

αη) της δημόσιας υγείας, 

αθ) της προστασίας των καταναλωτών, 

αι) της προστασίας της ιδιωτικής ζωής και των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, καθώς και της 

ασφάλειας των συστημάτων δικτύου και πληροφοριών, 

β) παραβιάσεις που θίγουν τα οικονομικά συμφέροντα της Ένωσης (απάτη κατά των οικονομικών 

συμφερόντων της Ένωσης) και τα ειδικότερα οριζόμενα στα σχετικά ενωσιακά μέτρα, 

γ) παραβιάσεις που σχετίζονται με την εσωτερική αγορά, συμπεριλαμβανομένων των παραβιάσεων 

των κανόνων της Ένωσης περί ανταγωνισμού και κρατικών ενισχύσεων, καθώς και των πράξεων 

που παραβαίνουν τους κανόνες για τη φορολογία των εταιρειών. 
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Αντικείμενο του νόμου, πέρα από την ίδρυση ενός συστήματος εσωτερικής και εξωτερικής 

αναφοράς παραβιάσεων, είναι και η προστασία των προσώπων που αναφέρουν τις εν 

λόγω παραβιάσεις και η οργάνωση της διαδικασίας υποβολής, παραλαβής και 

παρακολούθησης της εκάστοτε αναφοράς. 

Υπεύθυνος Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (Υ.Π.Π.Α) ορίζεται ο κ. Δημήτριος 

Καραφυλλίδης. Η αναφορά μπορεί να πραγματοποιείται είτε επώνυμα είτε ανώνυμα ,είτε 

γραπτώς στο mail: whistleblowing@akritas.gr, είτε προφορικά ενώπιον του Υ.Π.Π.Α, ο 

οποίος θα διενεργήσει  έρευνα και θα καταλήξει σε κάποιο πόρισμα, εντός τριών μηνών 

από την υποβολή της αναφοράς. Σε περίπτωση που δεν ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για 

τη διερεύνηση της αναφοράς, ο αναφέρων έχει το δικαίωμα να υποβάλει αναφορά 

απευθείας στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας. 

Παράλληλα θεσπίζεται υποχρέωση εμπιστευτικότητας, ώστε δεδομένα προσωπικού 

χαρακτήρα και κάθε είδους πληροφορίες που οδηγούν, άμεσα ή έμμεσα, στην 

ταυτοποίηση του αναφέροντος, να μην αποκαλύπτονται σε οποιονδήποτε άλλον πέρα από 

τον κ. Καραφυλλίδη που είναι αρμόδιος να λαμβάνει ή να παρακολουθεί τις αναφορές, 

εκτός αν συγκατατεθεί σχετικά ο αναφέρων. 

Θα ακολουθήσει αναλυτική παρουσίαση των νομοθετικών διατάξεων, προκειμένου να 

διασαφηνιστούν οι προϋποθέσεις υποβολής αναφοράς, η σχετική διαδικασία, εσωτερική 

και εξωτερική, καθώς και τα μέτρα προστασίας των αναφερόντων. 
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